


Il nostro telefono ha principalmente due tipi di memoria:
Memoria Interna: È lo spazio di archiviazione fisso del telefono. Qui
vengono salvati il sistema operativo, le app, le foto e i video.
Memoria Esterna (Scheda SD): Molti telefoni Android permettono di
aggiungere una scheda di memoria (MicroSD) per avere spazio extra, ideale
per foto, video e documenti. Gli iPhone non hanno questa possibilità.
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Ogni smartphone ha un'app chiamata "Archivio", "File Manager" o
semplicemente "File". 

DCIM (cartella che contiene tutte le foto della fotocamera)
Download (cartella che contiene tutto ciò che scaricate da internet)
Pictures (cartella che contienegli screenshot e immagini di altre app)

Come trovare i file?
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Funzione Android iOS (iPhone)

Espansione memoria con
SD

Sì (molti modelli) No

Accesso diretto alle cartelle Sì, con File Manager Limitato, tramite app "File"
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Il telefono stesso ci dice quali sono le app che consumano di più.

Come scoprire le app più pesanti?

iOS
1.Vai su Impostazioni ⚙️.
2.Tocca "Generali".
3.Tocca "Spazio iPhone": dopo

qualche secondo, vedrai un grafico e
la lista delle app ordinate per spazio
occupato.

Android
1.Vai su Impostazioni ⚙️.
2.Cerca la voce "Memoria di

archiviazione" o "Spazio di
archiviazione".

3.Tocca "App" o "Applicazioni".
4. Il telefono ti mostrerà una lista di

tutte le tue app, ordinate dalla più
pesante alla più leggera.



Gestire la memoria dello smartphone



Gestire la memoria dello smartphone
iOS



Memoria
interna e

spazio
utilizzato

Accesso rapido
per tipologia di

file

File recenti o
tutti

Memoria interna
file salvati
direttamente
sull’iPhone
cartella dei
Download
creare nuove
cartelle
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Trasferimento su memoria esterna

1.Entra nella
memoria interna

2.Selezionare i file
da spostare

3.Cliccare su sposta
4.Selezionare la

memoria esterna
5.Cliccare su

“Sposta qui”
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Cloud e Abbonamenti

iOS
L'ecosistema è Apple iCloud.

1.Foto di iCloud: È l'opzione integrata
che sincronizza perfettamente tutte
le foto e i video su tutti i tuoi
dispositivi Apple (iPhone, iPad, Mac).

2. iCloud Drive: L'equivalente di Google
Drive per i file, integrato nell'app
"File".

3.Spazio: Offre solo 5 GB gratuiti

Android
L'ecosistema principale è Google.

1.Google Foto: È l'app per il backup
automatico di foto e video.

2.Google Drive: Per documenti e file
di ogni tipo.

3.Spazio: Offre 15 GB gratuiti
condivisi tra Foto, Drive e Gmail.
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Google Foto - backup automatico
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Gestire la memoria dello smartphone
iCloud - backup automatico
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Cloud e Abbonamenti

iCloud+ (per spazio extra su Apple):
50 GB: 0,99 €/mese (il piano più
popolare per iniziare)
200 GB: 2,99 €/mese
2 TB: 9,99 €/mese

Google One (per spazio extra su
Google):

100 GB: circa 1,99 €/mese
200 GB: circa 2,99 €/mese
2 TB: circa 9,99 €/mese


